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iparunk és kereskedelmünk nemzetiesitésc.
Mind nagyobb lmllámgyürükben kezd 

szétterjedni ama hazafias mozgalom, me­
lyei egy szívben-lélekben hazafias nő, a 
kereskedelemügyi miniszter felesége indí­
tott meg a magyar ipar pártolása és föl- 
virágoztatása érdekében.

Nyersterményekben bővelkedő hazánk 
csak akkor lehetne igazán gazdag or­
szággá, ha termelőképességével a lejlett 
gyáripar társulhatna. Zsenge korát élő 
gyáriparunk nem izmosodhatott meg ed­
dig, mert e megizmosodásnak főfellélele 
az lett volna, hogy mi magunk pártoljuk 
azt első sorban hazafias kötelességünkből 
kifolyólag.

Hogy az a szép és nemes idea, mely 
Hegedűs Sándorné lelkében megloganizotl, 
mily hatalmas lépéssel vihetné előbbre hazai 
iparunkat és kereskedelmünket, azt a 
namzetgazdaságban csak kevéssé jártas 
egyen is fölfoghatja.

Hogy azonban az ige testté lehessen, 
az egész társadalomnak: iparosnak, ke­
reskedőnek épen úgy, mint a logyasztó- 
közönségnek egyérlelmiileg állást kellene 
foglalni az eszme kérésziül vitele és meg­
valósítása érdekében Hazafias propagan­
dát kellene csinálni szóval, tollal és let­
tel a hazai ipar felvirágoztatásáért.

líégi, de jellemző mondás, hogy ha­

zánk majdnem a saját zsírjában fulladt 
meg oly gazdag vala, s az osztrák szom­
széd’ is csak a magyarok zsírján hízott 
meg. Ebből pedig csak az következik, hogy 
Magyarországot megáldotta a Magyarok 
Istene minden jóval, minden elképzelhető 
nyersterménynyel bőven, de nem tudta 
azokat okosan felhasználni és a saját ja­
vára értékesíteni. Mert hát sajnos, a ma­
gyar ember inkább született úri passzi­
ókra, lovag és tornajátékokra, mint hasz- 
nothajtó kézi munkára és kereskedelemre. 
Az ipari munkát bízta németekre, esetiekre, 
a kereskedést pedig örményekre és zsi­
dókra, s ő maga vagy ur volt, vagy föld- 
mivelő jobbágy; csak ez a kél fog­
lalkozási kör volt az, melyet ő dominált. 
Ezt lehették régen, a inig kiterjedt domí­
niumokkal rendelkezett minden valamire 
való nemes ember. Csakhogy szaporodtunk, 
a domíniumok meg elkallódlak s az utó­
doknak kénylelen-kelletlen rá kelleti fa­
nyalodni a munkára. A mint a megélhe­
tési feltételek megszerzése nehezebb lett. 
a magyar is kezdd te belátni azt, hogy 

. csak a munka árán tarthatja fönn magái, 
családját és hazáját.

A magyar táj azonban mindezideig 
nem volt képes hazai kézműiparát, sem 
pedig gyáriparát a tökéletesség azon rna- 

; gaslatára emelni, melyen az ország ter- 
I melőképességéből kifolyólag állam kellene.

I Sokan és sokszor Írtak már arról, hogy 
Magyarország méreg drágán veszi meg a 
külföldtől azt a kész gyárlmányl, mely­
hez a nyersanyagot mesésen olcsó áron 
ő maga adta osztráknak, németnek, 
angolnak, avagy francziának. Ennek okát 
nem kizárólagosan abban kell keresnünk, 
hogy gyáriparunk fejletlen, hanem fo­
gyasztó közönségünk indolencziájában is. 
A modern divat hóbortos rabszolgái ugyan 
is azt hirdetik, hogy csak az a szép, 
finom és előkelő, melyet Parisból, Lon­
donból vagy Pécsből hozatunk. Sokszor 
megtörtént már az a mulatságos — de 
nemzetgazdasági szempontból nagyon szó­
rnom — eset, hogy a magyar külföldről 
hozatod meg valamit, a miről később ki­
sült, hogy magyar gyártmány, s jóval 
többet fizetett érte, mintha itthon vette 
volna.

Az üzletemberek nagyon fermésze- 
íesen alkalmazkodnak a fogyasztó közön­
ség igényeihez, s az árukat külföldről ho- 
zatjálc. Csak mondanák egyszer ki a fo­
gyasztók, hogy nekik nem kell párisi, 
bécsi vagy londoni gyártmány, hanem 
hazai, tudom hogy a kereskedők nyakra- 
főre sietnének hazai gyári Hiányokkal meg­
rakni üzleteiket.

Mindezekből az következik, hogy mi 
magunk vagyunk a hibásak, hogy hazai 
iparunk nem vehet nagyobb lendületet, s

Á „Nyitravölgyi Lap11 eredeti tárczaja.

Bolyion nézőn fényképedet,
S úgy találom kis angyalom:
Un képed az sok sem lehet, 
Hamis a kép, hamis nayyon.

Nagyon szép vagy c kis képen,
]){> egy vonás hiányzik ott, 
légy vonás, a legszebb épen! 
Hiányzik ott a — jóságod.

P. Lengyel Béla.

Fővárosi levél.
Úgy érzem magamat mint a primadonna, 

a ki először lép a világot jelentő deszkákra : 
lámpalázzal küzdők. A primadonnának egy 
csapásra a nagy közönséget kell meghódítania, 
mint nekem a »Nyitrnvölgyi Lap« t. olvasóit. 
Feladatom a primadonnánál azonban sokkal 
nehezebb ; mert mig az ujjonnan föllépett csil­
lag egy uj nuanec-al, vagy egy merész, de

feltétlenül hatásos fordulattal már a maga ré­
szére nyerte meg a színház gourmandjait és a 
közönség húsz éven aluli férfi tagjait ; addig 
az újságíró mindig csak a komoly, figyelmes 
munkájáért találja meg méltó jutalmát: a 
nagyközönség szereidét. Ezt a szeretet akarnám 
én is szerény soraimmal elérni.

Mivel kezdhetném mással, mint a színház­
zal, hiszen jól tudom, hogy kevés kivétellel a 
lapok minden olvasója legelső sorban a szín­
házi rovatot böngészi.

A szinházbajárás a rossz közgazdasági vi- 
; szonyok daczára nem múlta divatját. A sláger 
; jelenleg a Magyar Szinház-é, a hol a múlt hé- 
I ten előadott angol operetté, a »Postás fiú« 

valóban nagy sikert aratott. Pedig azt hittük, 
hogy az édes ritmusú angol zenét már meg­
elégelték és ime bebizonyult, hogy a fülbe­
mászó melódiák, ha a kissé már egyhangúvá 
vált angol ritmuson szólalnak is meg, állandóan 

I barátságos fülekre találnak. A Magyar Színház 
a darab rendezéséhez tudvalevőiig Londonból 
hozatott színészt. Érdekes megfigyelni, hogy 
az angol rendező mily bámulatosan leleményes 
dolgokkal tarki tolta a különben unalmas ope­
rettet. A „Mikadó“ óta valamire való szöveget 
nem Ívtak angol operetthez és ha a sok káp­

ráztató fény és szindus, minduntalan változó 
képek nem hoznának elevenséget ez angol 
operettbe, bizony csak oly sors érné azokat 
is mint egy valódi, hamisítatlan hazai ujdon- 

j ságot. Annál nagyobb azonban a zeneszerző 
érdeme, a ki muzsikájával mégis a legjövedel­
mezőbb kassadarabokat teremti.

Sidney Jones és Lionel Monckton két ha­
talmas egyénisége az angol operett zenének 
és valóban bámulatos az a hatalmas halhatat­
lan forrás, a melyből mindig uj és mindig 
eredeti melódiákat merítenek. Az angol zene, me­
lyen határozottanaz operett uralkodik, az ame- 
rikai Kerker Gusztávon kívül a föld kereksé­
gén alig dicsckt dheíik mostanában más nem­
zet hason ló nagyságokkal, mint Jones és Moncton.

A Magyar Színház pedig kimenekült egye­
lőre abból a válságból, melybe kedvezőtlen 
pénzügyi helyzete miatt jutott. Azonban sem­
misem tart örökké és a legszenzácziósabb
kassadarab is idővel elveszíti közönségét. Mi
lesz akkor? Csupa ilyen sik éri: t »Postás fiút«
nem igen s zttl a század és az efajta slágerek
lvgföleVb c odázhatják, de mrj j nem sztintet-
hetik a vál ságot. Ügyes és lek ményes vállal-
kozó boldt gulhalna még tán lcginkább a
Wesselényi- utczai színházzal lu azt magyar, de
igazán magyar orfeummá alakítaná át. Ez kell a
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hogy azt nem hathatja át tökéletesen az 
a nemzeti szellem, mely más külföldi ipar­
nak és kereskedelemnek megfelelő nem­
zeti jelleget kölcsönöz.

A hol kizárólagosan magyar faj ké­
pezi a fogyasztó közönséget, ott úgy a 
hogy ébredezni látjuk a nemzeti öntuda­
tot ezen a téren is, de nemzetiségi vidé­
keken, mint akár Nyílra völgyében is, a 
kereskedelmi szellemet látva a nemzeti 
géniusz gyászíáíyolt boríthat magára.

Kereskedőink mident Pécsből szerez­
nek be, mert azt tartják, hogy az jobb 
és olcsóbb. Pedig most már egyes gyárt­
mányaink bátran kiállják a versenyt a 
külfölddel. Hanem egyéb oka is van an­
nak, hogy a mi kereskedőink mindenért 
csak Pécsbe szaladnak. Legnagyobb ré­
szük vagy egyáltalán nem, vagy csak ke­
véssé bírja a magyar nyelvet, s igy ter­
mészetszerűleg idegenkedik a magyar lö- 
várostól. Ugyancsak nyelvi akadály kész­
teti őket arra, hogy üzleti könyveiket né­
metül vezessék és levelezéseiket ezen a 
nyelven végezzék, sőt mi több, sok helyen 
még a czégtáblákon is német feliratok 
díszelegnek. Nem gondolják meg, hogy ez 
tüntetés az állam hivatalos nyelve ellen 
és a legnagyobb hálátlanság azon ország 
iránt, mely nekik kenyér-keresetet ád, s 
melynek földje táplálja őket. Ez ugyan i 
inkább a magyarosítás, a nemzeliesilés 
kérdésébe vág, melylyel más alkalommal 
bővebben fogunk foglalkozni, most csak 
rámutatunk arra a szomorú körülményre, 
bogy hirdetjük a magyarosításban elért 
sikereinket, de azért még Nyitravölgyé- 
nek kereskedelmi góczponljában, Nagy- 
lapolcsányban sem nemzelies irányú a 
kereskedelem. Piruljanak azok, a kiket 
illet ez a vád, a kivételnek azonban meg­
adjuk a tiszteletet

Alit kellene tehát tennünk, hogy ipa- ! 
runk és kereskedelmünket a nemzeti szel­
lem hassa ál, méh maga után vonná 
annak fellendüléséi? bt egyedül radikális 
gyógyszer az lenne, ha a fogyasztó kö­
zönség szövetkeznék arra űzve, hogy csak 
a nemzelies irányban törekvő kereskedőt

pártolja, mig az ez irányban indolenseket 
magára hagyná, hadd vergődjék, tengődjék, 
úgy ahogy tud. Legnagyobb használ látná 
ennek az ipar, mert kiszoriItatnának ez­
által a külföldi iparczikkek, s a hazaiak 

I nagyobb kelendőségnek örvendenének.
I Iparosaink pedig igyekezzenek azon, hogy 
i a külföldiekkel kiállhassák a versenyt, 
i Műveljék, tökéletesítsék magukat, mert 

hogy a csin, az Ízlés mennyire emelheti 
az ipart, arra példa Francziaország. Tud­
juk, hogy ez ország iparának leghatalma­
sabb emeltyűje népének finom Ízlése.

Czikkem végezetéül ide irom még 
azt az aktuális dolgol, hogy az országos 
iparegyesület január hó 29-én a hazai 
ipar felvirágoztatása és pártolása érdeké­
ben népes értekezletet tarlóit Budapesten, 
melyen elhatározták, hogy a Magyar Ipar 
czimü folyóiratban közük a hazai beszer­
zési forrásokat, s Széchenyi Imre gróf 
javaslatára kimondották, hogy kitüntetés­
ben fogják részesíteni azokat a kereske­
dőket, a kiknek különös érdemük van a 
hazai iparczikkek elárusilásában.

Sssalay Pál.

A uagytapolcsányi polgári iskola.
A Nagytapolcsányban létesítendő pol­

gári iskola ügye ismét egy lépéssel előre 
haladt a megvalósulás felé. Mint értesü­
lünk', Nyilravármegye törvényhatósági bi­
zottsága I. hó 18-án fajtolt közgyűlésén 
egyhangúlag elfogadta a község képviselő 
testületének egy új polgári iskola felállí­
tását tárgyazó határozatát. Előzőleg hosz- 
szas Iáig válások folytak kerületünk kép­
viselője és a megyei tanfelügyelő közöli; 
ezeket követte a dolog financiális oldalá­
nak megvitatása, mely utóbbi kérdést oly 
módon sikerült nyélbe ütni, hogy telket 
bi. Stummer ingyen ád az iskola czéljaira, 
az építkezésre és felszerelésre pedig a 
község 80000 koronát szavazott meg. 
Addig is, mig ügyünk a minisztériumban 
illő megoldásra talál, néhány sorban el­
mondjuk nézetünket ez annyira fontos s

népnek, mert az egyetlen fővárosi orfeumban, 
a hol az az ördöngős Fregoli esténként száz 
meg száz alakot reprodukál, bizony mindennap 
megtelik a nézőtér.

A könyőrületesség, egyébként a jelszó 
mostanában a fővárosban és valóban a legne­
mesebb, legszebb czél az, melyhez a főváros 
minden polgára adózik, hogy néhány fölösleges 
krajcárjárral hozzájárulhassunk a nyomor enyhíté­
séhez. A mulatságok sorában, melyeket az Ín­
ségesek javára rendeznek, méltán első helyet 
foglal el az a hangverseny, a melyet szomba­
ton este a »Lipótvárosi Casinó« rendez. Oly 
nagyszabású, érdekes és excentrikus műsorral 
meg nem dicsekedhetett hangverseny, s melynek 
részletes lefolyásáról meg lesz alkalmam be­
számolni. A Casinó az egész jövedelmet az 
ínségeseknek juttatja és ez okból egyúttal az 
egyesület tagjai is kötelesek teljes áron (10 
korona) jegyeiket megváltani csakúgy, mim a 
a meghívott vendégek. A hangverseny pedig 
ha számításom nem csal, magának a Lipótvá- 
rosi Casmónak mintegy 8—10000 torinliába 
kerül. A legjelesebb és legnevesebb fővá­
rosi színésznők és színészek lépnek fel az es 
tén. Egy kis intimitást árulok el, ha megemlí­
tem, hogy például Pálmay Ilka 800 koronát 
kap ezen egyszeri fellépéséé,t, Küry Klán 500 
koron,,. A, érdeklődé, „y i,iási Yen 
verseny iránt, nogy jegyeket már nem is áru-

a község kulturális .érdekeit nagyban 
érintő uj intézmény léljogosultságáról.

Sokan amellett pálezát törnek, hogy 
ha már a községben középiskola felállí­
tását czélozzák, úgy első sorban gvmná- 
sium létesítésére kellett volna gondolni. 
S ezeknek részben igazuk van. Manapság, 
amikor minden jobbmódu ember legalább 
is doktort akar fiából csinálni; a mikor 
a törekvő ifjú előtt a legmagasabb pálya 
elérésére is tényleg nyitva áll az ul; csak­
ugyan a gymnasium az egyedüli közép­
iskola, mely a legkülömbözőbb pályákhoz 
megadja az ajánló levelet s annak a bi­
zonyos szamárlétrának a legalsó fokát 

j képezi, a mely a felfelé haladáshoz oly 
biztos eszközöket nyújt.

De ha jobban szemügyre vesszük 
egyrészt a terrénumot és az ifjúságot, 
melyet az új iskola szellemi tőkéjéből 
táplálni hivatva lesz, másrészt pedig y 
középiskolától joggal várható eredményt, 
úgy azt tapasztaljuk, hogy az új polgári 
iskola úgy a községre, mint a vidékre 
rendkívül jótékony befolyással lesz s min­
denben helyeselhetjük vezető férfiaink el­
határozását, melylyel épen a polg. iskola 
felállításáért sorompóba állottak. Dr. Szu- 
lyovszky Dezső, országgyűlési képviselőnk 
ezúttal is fényes bizonyságot tett reális és 
egyedül keines felfogásáról, melyet egy új 
intézmény létesítésével szemben mindenka 
tanúsítoU. Mert mi czélból kértünk mi új 
iskolát? Azt a reményi füzzük az uj pol­
gári iskolához, hogy községünk fiaiból 
tanult, tapasztalt embereket faragjanak, 
de alak a tudományt nem életczélnak 
tekintik, hanem hogy az világitó fáklya 
gyanánt kisérje őket más, mondjuk ipari, 
vagy kereskedelmi foglalkozásuk terén.
Es ha a polgári iskola tantestülete olyan 
lesz, mely hivatásának magaslatára tud 
helyezkedni, akkor idővel egy új, művelt 
iparos osztály lesz keletkezőben közsé­
günkben és vidékén. Ne higyje ám senki 
hogy nincs külömbség a tanult, tapasztalt’ 
meg az olyan iparos munkája között, a 
kinek zsenge gyermekkora óla könyv 
nem volt a kézében s egész iskoláztatá-

sitanuk, úgy, hogy a mulatságból .-zép ö-:.--zcgr 
számíthatnak a száraz kenyér után áhítozó sá­
padt, szegény emberek.

A farsang természetesen vígan folyik. 
Tanczra vágyó ifjúság mindig akad és ki nein 
imádná a táneztermet, a hol a jól rejtegetett 
leányukat gaidedain nélkül is elcseveghetünk 

i egy-egy tour alatt. Nagy sikert várnak az opc- 
; rai Alarezos báltól, daczára annak, hogy az 

átarezos bálok nagyjában már lejárták numu- 
I kát. Azok az átarezos bálok, a melyeken a 
I Vldékrö1 a fővárosba került jámbor atyai! meg­

feledkezett magáról és a — hitvesi hűségről 
mintha már kihaltak volna.

Herendi Arthur.

Egy vén színész naplójából.
Irta: Pallos Árpád.

- . Hot vagytok ti szép idők, az ifjúság
é í "/, ’ - l m,k,°r mé8 fiatal szivünk együtt
<;- zet a lemeszeltet s kikelctnyiláskor tavasz­
éul? visszhangzoitak
.1 'f be«ezek és ligetek. Nem törődtünk mi 
- I;U. semmivel sem, miattunk akár ö sz 
do he eu volna az egész világ, csak egy y v
FÄÄ-Ätit

sebességgel, h. egy hamiski,, pajkos^ég«!,-

,, rMiJaUnw — *-r*- -Jrr inna fc

:-Z'':ii szórta Uiz.es Migárkévéit anv.om felé. 
Aür már kihűlt vulkán dobog a szivem 

"elyen es csak arra való, hogy jelezze — 
mm1 az ó|a örökké mozgó ingája, -hogy 
meg nem jártam le, még működnek a ni gól 
meg ólo szervezet vagyok. De a hohókás, h«-’ 
vt!o érzelmeié már kihaltak belőlem.

Csak néha, ha vissza száll emlékezetem a 
1 t sebe:; szárnyain a múltba és felniül

:S/:T"Z tf yan,ygy egy derűs, avagy borús epi- 
1 . Jd' , , U)l elringatom magamat a lamázia
i SZ'nCS kt'l,t:m s«‘ hiszem, hogy ismét itt van 
I -i tavasz, itt a kikelet és újra ti,-ital vagyok

Emlékeim hohókás képei közé egy szo-
i ,s j<CVC'"^lik- Az eSész történet magán

viseái a rég. idők megható melankóliáját, azt 
az édes-bus romantikát, a mely az akkori em­
uéi eket oly igen jellemezte . .

*

„ . RiUl>y, S?Mdor eSYil<c volt a legszel)b 
embereknek, kiket valaha láttam. Ő volt tár- 
sutatunk főszerelmese és egyúttal a kedveneze 
is. füneményes szépsége mellett pedig maga 
volt a pontosság, a lelkiismeretesség. A vidéki
tííkMóíe J ,CgZetCS Saiátsá8ai távol állot-

A mely városban megjelentünk, hogy 
áldozzunk Thália oltárán, az összes asszonyok 
bolondultak uránná. Pedig hát hiábavaló fárad- 
?“? vu,t' n,crt Ruby jelleméből egy Vu,ns 
hiányzott .k-u1 ismerte a csapodárságoi, mm 
volt Don Juan.

Sokszor megtörtént, hogy a szerelmes
asszonyok egész légióin szökött utánnunk, ha

. .
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»Istennek nevet hiába ne vegyed«, különösen 
mikor valaki sokkal magasztosabb igazság szol­
gálatában áll, mini amilyenért a »Katholikus« 
czikkében harczol.

Végezetül nyilatkozom, hogy szellemileg 
parvenünek nem tartottam »Katholikus« ura• ; 
katholikus voltában sem kételkedtem, tehát 
annál feltűnőbb volt czikkének tendentiája, s 
ez volt a mi becses neve utáni kíváncsiságra 
késztetett.

Ezentúl remélem, hogy szent leszen kö­
zöttünk a béke, különösen ha jobban vigyázunk 
mind a ketten, hogy Ulixcs tömlőjéből kisza­
badult orkánok el ne ragadjanak és lel ne 
döntsenek minket. (*

Kn ihn Constantin.
*) Előzőleg már kijelentettük, hogy 

c tárgyban többé nem hozunk czikket. Mind­
azonáltal helyet adtunk Kniha Konstantin ur 
czikkének udvariassságból, de mielőtt az az 
ólom fogak alá került volna, bemutattuk »Kat- 
holikus«-nak, ki a következő megjegyzést lűzi 
hozzá : »Ha Kniha tisztelendő ur előző és 
mostani czikkében csupán arra szorítkozott 
volna, hogy pártatlan tárgyilagossággal igye­
kezzék megezátolni a vitára alkalmat szolgáltató 
körülményt, s ha ez sikerült volna neki, ak­
kor én a mellemet verve azt mondanám : mea 
culpa, mea maxima culpa ! E helyett azonban 
ő a saját álláspontjából úgy igyekszik azt fel­
tüntetni, mintha nemes czélok, társadalmi köz­
érdekek elérésé és megvalósítása érdekében 
lépett volna ez irányban az actio terére Hát 
kérem én erre azt mondom, hogy elvi össze- 
különbözéseknél mindegyik félnek jogában áll 
a saját álláspontját helyesnek, igaznak tartani. 
Minthogy pedig Kniha urnák egyátalán nem 
sikerült érvelésével az én álláspontomat meg­
ingatni, ennélfogva én elejétől végig fentartom 
azt amit elmondottam. Végül csak azt kérde­
zem még Kniha úrtól, hogy mióta tiltja a ke­
resztény dogma azt, hogy Krisztus urunk ta­
nítását a és az Isten parancsaira, mint legfőbb 
tekintélyre hivatkozzunk ?« »Katholikus.*

Ezzel az ügyet végleg befejezettnek nyil­
vánítjuk.

Szerk.

____ H ÍREK.____
Farsang1. A privigyci gymásiumi ifjúság 

az intézeti tanári kar vezetése alatt f. évi január 
hó 27-én a kaszinó táneztermében igen sikerült

hangversenyt rendezett. A rossz időjárás da­
czára a városi és vidéki közönség színe--java 
szép számban egvbcgyiilt és nagy élvezettel 
gyönyörködött a szabatosan előadott vegyeskarú 
dalokban, hegedű- és zongorajátékban, valamint 
„Vörösmarty Mihály költői méltatása“ czimü 
nagy szorgalommal és szakavatottsággal kidol­
gozott felolvasásban. Az énekek és a zeneda­
rabok helyes begyakorlásáért az érdem Sttan- 
esek József zárdái néptanítót illeti. Beléptidijak 
és feliilfizotések czimén 261 korona folyt be, 
mely összeg a csekély kiadási költségek levo­
nása után a gymnáiium ifjúság segélyalapjához 
csatoltatott. A hangverseny után tán ez követ­
kezett, mely jó hangulat mellett reggelig tartott.

Esküvő. Brecher Samu nagytapolcsányi 
j m. kir. adótiszt f. hó 3-án esküszik örök hű­

séget Leimdörfer J. nagytapolcsányi bank fő- 
tisztviselő kedves leányának Anna urhölgynek.

Nyitra-Novák községe, melynek lóállo­
mánya 180 nap óta a takonykor miatt zár alá 
volt helyezve, f évi január hó 24-én leérkezett 
hatósági leirat alapján e zár alól feloldatott. A 
nováki kisgazdák tehát újra hozzáláthatnak 
keresetükhöz

Panasz. A mai postával a következő le­
velet vettük :

Igen tisztelt Szerkesztő ur !
Szíveskedjék kérem b. lapjában ama pa­

naszomnak helyt adni, miszerint a nagytapol- 
j csányi m. kir. postahivatal nagyon is kevés 
‘ gondot fordít a közönség nélkülözhetetlen 
I szükségleteinek kielégítésére. Nem egyszer ta­

pasztaltam már, hogy a postán egyptomi sö­
tétség uralkodik és se ténta se toll nem áll 
a nagy közönség rendelkezésére. Már pedig 
oly városban, mint Nagy-Tapolcsányban, a kö­
zönség, azt hiszem, méltán megkívánhatja azt, 
hogy egyrészt ne legyen kénytelen a sötétben 
tapogatódzni ; másrészt pedig, hogy ténta és 
toll szükség esetéa rendelkezésére álljon.

Egy polgár.
Közreadjuk e levelet, úgy a mint kaptuk 

s megjegyezzük, hogy Íróját személyesen ismer­
jük. A panasz tárgyát képező körülmény csak 

j véletlenül adhatta elő magát, mert tudjuk, hogy

sál az a három év képezi, melyei meste­
rénél töltött. A műveltség visszahat a kézi 
ügyességre és a csinosabb, értékesebb 
munka előállítására képesíti az iparost. 
Phrasis ugyan, hogy müveit tudós fér- 
llakban bővelkedik hazánk — az ország 
tekintélyéi csakis a tudományok nemes 
ápolása emelheti -— de másrészt idebenn, 
városunk szüle határai között olyan genc- 
ráczió neveléséről kell gondoskodni, amely 
keze munkája mellől lényeschh jövede­
lemmel kecsegtető régiókba nem tekintve, 
talismánképen őrizze s esetenként alkal­
mazni tudja a polgári iskolában gyűjtött 
tapasztala tokát.

Most még csak azt kívánjuk, hogy 
az iskola olyan tanerőkkel rendelkezzék, 
akik gondosan ápolják a gondozásukra 
bizolt csemetéket s mindenek fölött em­
bert faragjanak tanítványaikból.

Kun Mi hali/.

Zárszó viszonválaszul
íí ..Ki a t Eb o 1 i k ii s4< a v a a k.

Legyen szabad az odium szitása minden 
látszatának kerülésével zárszóul a következőkben 
nyilatkoznom :

Minden jóravaló iigy, akárki agyában is 
szülessék az, kellene, hogy mindenkinek »inge« 
legyen. Már pedig a szellőztetett ügy, miután 
fontos társadalmi jóravaló czéljai lettek volna, 
ilyennek tekintendő annál is inkább : mert an­
nak révén egy társadalmi osztályt sem akar­
tunk sérteni, — akármit mondjon bárki is és 
akárhogyan forgassa ki szavaimat.

Rajongás, fanatismus-e az, a mit a társa­
dalmi katholikus középosztály öntudatának 
ébrentartására s testi-lelki javára megkísérelünk 
s teszünk ? — Ítéljen felőle az Isten s azon
független nemes lelkek, kikben több a szere­
tet, mint az előítélet és a kornak fonák szel­
leme.

A »f 1 is ut, le is ut«-ra nézve szíves­
kedjék még egyszer pártatlanul átolvasni előbbi 
czikkemnek ide vonatkozó részét.

< A valódi tényállás« bizony nem az, hogy 
a kath. kör nem birná magát föntartani. Déh­
ezi ttel — hála Istennek — nem dől jozunk, 
sőt még marad is.

Egy pontra névé az a válaszom, hogy :

valamely városból eltávoztunk. A szerencsés 
Ruby azonban mindig szivreható prcdikáczió- 
val igyekezett a jó útra terelni az eltévclyc- 
dett asszonynépet.

Ám e viselkedésének is meg voltak a lé­
lektani rugói. Szegény Ruby Sándor maga is 
szerelmes volt, még pedig a primadonnánkba, 
a valóban cn ni valóan kedves Györgyei Ilon­
kába.

Vájjon szenvedélyes érzelmei viszonoz- 
tattak-e, vagy sem, azt senki nem tudta kö­
zülünk. annyit azonban én is észrevettem, hogy 
Ilonka nem idegenkedik Rubytól, a min egyéb­
iránt nem nagyon csodálkoztam.

Mindenki úgy beszélt már róluk, mint 
férj s feleségről és úgy látszott, hogy ők már 
maguk is úgy képzelik a jövőt számunkra. 
A színpadon partnerek voltak, az életben is 
mindig együtt lehetett látni kettőjüket.

Sorsunk akkori ban bizonyos mcgállapodott- 
ságot tüntCLCtt fel. Nem aggasztott senkit sem 
a kenyér utáni gond, mert elég jól látogatott 
előadásokban volt részünk. Általánosan meg­
elégedett volt szintársaLtunk, s egynémely 
idősebb színész már sJme poczakot eresztett 
a nagy jóléttől.

Beállt a tél, a vándortársulatoknak nem 
a leg'obb barátja. A hideg, sáros időjárás, 
avagy talán a műpártoló közönség hangulatá­
nak lanyhulása, alaposan megnp sztotta bevé­
teleinket.

Más városba mentünk tehát szerencsét 
próbálni, de vesztünkre. Ott már mi elődünk

egy czirkusz trupp ütötte fel sátorfáját és a 
mi szerény szinlapjaink nem tudták tulharsogni 
a czirkuszi kikiáltó trombitáját és a ezintányer 
harsányan hívogató zenéjét.

Beütött az inség időszaka. A szokatlan 
hideg idő és a hiányos táplálkozás ágyba dön­
tötte társulatunk fele részét, a másik rész pe­
dig lankadatlan hévvel igyekezett rést törni 
a közönség jéghideg közönyén. Mindhiába 1 
Repertoirunk legszebb darabjai mind üres há­
zak mellett kerültek előadásra. Igazgatónk két­
ségbe volt esve, úgy, hogy még nekünk kellett 
őt vigasztalni, mikor gázsi fizetéskor csak köny- 
nyekkel tudott kielégíteni.

A jó módban szerzett ruhák mind lema­
radoztak rólunk, hol itt, hol amott zálogban s 
a dermesztő hideg időben felső kabát nélkül, 
vékony lerongyolt ruhákban játszottunk mi­
nisztereket, herczegeket és előkclü gavallé­
rokat.

Ekkor a végszükség utolsó pillanatában 
jelent meg bcborult láthatárunkon Kenesscy 
Muki, a vidék leggazdagabb dzsentrije. Veszet­
tül belebomlott primadonnánkba. Vége hossza 
nem volt ezután a dándóknak, mit természe­
tesen a gazdag Kcncssey fizetett.

Ha nem jött közönség a színházba, Kc- 
nessey Muki egymaga kibérelte az összes he­
lyeket és úgy bocsájtóttá be a színházi élve- | 
zetekre sóvár ingyen publikumot.

Ismét felragyogott szerencse csillagunk és 
elfelejtettük mindama nyomorúságokat, melyek­
ben eddig részünk volt.

Csak Ruby Sándor nézte rossz szemmel 
a dolgoknak ilyetén javulását. Sehogysem tet­
szett neki, hogy Kenesscy annyit forgolódik a 
primadonna körül.

A mitől félt, az bekövetkezett, mert egy 
szép napon Kenesscy Muki megkérte Györgyey 
Ilonka kezét. A primadonna pedig — nem 
utasította vissza a kérőt- De hogy is lehetett 
volna azt kívánni, hogy ne fogadja el a gaz­
dag kérőt, mikor annak oldalán biztos jólét, 
tekintély, Ruby mellett pedig a bizonytalanság, 
a küzdelem, esetleg a nyomor várta.

Szegény Ruby Sándor, még beszélni sem 
lehetetett vele, annyira szivére vette a dolgot, 
hogy egészen belebetegedett.

*

Fényes estre készülődtünk. Györgyei 
Ilonka, mielőtt Kencsseyhez feleségül ment 
volna, még egy utolsó előadásban akart elbú­
csúzni a világot jelentő deszkáktól, pályatár­
saitól és a közönségtől.

Legfényesebb, leghatásosabb darabját vá­
lasztotta ez alkalomra. »Rosmunda, vagy a sze­
génység átka,« volt a czime a darabnak, ma 
már ismeretlen, de akkoriban sokat sírtak rajta 
a színházlátogatók.

Györgyei adta Rosmundát, mig partnere 
Ruby Sándor volt, ki bár betegen, de mégis 
elvállalta szerepét.

Ruby szemei lázas tűzben égtek, homloka 
izzott, egész arcza a végsőre elhatározott em­
ber kifejezését öltötte magára.
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postahivatalunk előzékeny tfínöke szivén viseli 
a közönség érdekeit.

Kinevezés. Rexa Kálmán váguj helyi 
kir. aljegyző Nagy-Bit tsére aljárásbirónak ne­
veztetett ki.

Szerencsétlenség. A királyi évi korcsmá­
ban több paraszt bor mellett mulatott. Mikor 
később a korcsmáros a vadászatról visszatérve 
fegyverét a szoba ; t :étu letette, az egyik 
paraszt legény■, An 1 t.. 1 mii . .aki a túlságos 
sok szesz élvezeté:' ! ön. ».dalai, kívül volt, ke­
zébe vette a mi át é.- ■( .elenlevőknek meg­
mutatta, hogyan zéloznak a huszárok. Egy­
szerre a puska elsült és Boros Istvánt oly sze­
rencsétlenül találta, hogy szétroncsolt kopo- 
" ' al han tét ült el a földön.

Iviits ezüstpénz. ügy látszik, hogy ! 
X' tra I, hamis forintosok és koron A-ok vannak i 
forga omhan. Widder Simon ruhakereskedő, mi 
• •lőtt (ialgóezra utazott, több nyitrai üzletben ! 
pénzt váltott. A galgóczi vásáron azután egy i 
asszonynak, aki neki papírpénzt adott, egy ha­
mis ezüstforintost adott. Az asszony megtette ! 
a feljelentést és mikor Widder a vonattal vissza 
akart utazni, két csendőr várakozott reá, akik 
megmotozták és szerencsétlenségére egy darab 
hamis koronát találtak nála. A vizsgálat megin­
dult és most hamis pénz forgalomba hozá a j * 
végett kell majd Widdernek törvényt állania.

Körözött földbirtokos. A rendőri Köz­
löny e heti számában közzétette Benkeő Béla 
felső-vásárdi földbirtokos köröztetését, aki vál­
tóhamisításokat követett el id. Oeskay Rezső, 
Gaffor Elek, Rudnyánszky György és Rud- 
nyátiszky Béláné, szül. Sclilachta terhére. — 
Benkeő ellen vizsgálati fogság rendelteted el, 
mely elől idejekorán megszökött.

F. M K. E. gyújtó. Fővárosi lapokban 
is olvashatjuk azt a szemrehányást., hogy a F.
M. K. E. gyújtó nem magyar gyártmány, 
hanem egy bécsi ezég szállítja azokat magyar 
jeligével ellátva. A ezég, a mely a F. M. K. E.- 
nek a tiszta jövedelem 5«/0-át adja, nemcsak 
behozza magának azt az 5 százalékot, hanem 
meg ezenfelül egy százalékot nyer, a mennyi­
ben a kereskedőknek a magyar jeligével ellá- 
tott gyújtókat hat százalékkal drágábban 
árusítja, mint azokat, a melyeken a svéd fel­
írás díszeleg.

ónA nyitrabnjnai volt mén telepet f. hó 19-é 
fogják az úrbéreseknek átadni. A megye kép­
viseletében Bákóczy Lajos nagylapolcsányi fő­
szolgabíró lesz jelen

Sorozás. Az ez idei sorozás Nagy-Tapol- 
csAnyhan márczius hó 9-én veszi kezdetét. A 
vármegye részéről a sorozó bizottság polgári 
elnöke Dnpcsávyi István megyei aljegyző lesz. 
A fősorozás márczius hó 9, 11 és 12-ére lett 
kitűzve.

Közveszéiyes őrült. Adamicska Vilmos 
nagyvendéghi lakoson egy idő óta az elmebe­
tegség tünetei mutatkoztak. Két tes vérbátyja, 

j többek unszolására a nagytapolesányi járásor- 
I voshoz vitte meg vizsgál tatás czéljából. Az orvos 

konstatálta, hogy Adamicska Vilmos közveszé­
lyes őrült és nyomban intézkedett is, hogy a 

I szerencsétlen ember a nyitramegyei kórháznak 
j elmebetegek osztályába szállít.tassék.

Then főzésnél összeégett. Lofaltéi Joachim 
j verbói gyáros e napokban maga főzte theáját,
I miközben a gőzölgő vízzel teli főzőedény fel- 
I dűlt, tartalma reá ömlött, úgy hogy az égési 
j sebek következtében két órai iszonyú kínlódás 
I után meghalt.

Fővárosi levél. Ily czim alatt lapunk 
különféle rovatában II ere n d i Arthur 

.. agyar Nemzet“ kitűnő tollú munkatársa 
fog hetrol-hetre a főváros zajos életéről vonzó 
formában referálgatni. Beköszöntőül e héten a 
,,Fővárosi levelet“ tárezarovatunk elején hoz­
zuk és hisszük, hogy ennek olvasása közönsé­
günknek szórakozást fon nyújtani. Egyébként

* t CFés,z szinhaz zsúfolásig meg volt
telve. Mindenki kiváncsi volt a színésznőre, ki
fi* ' * ,idék N*« gavallérját

rfmp,f”1Öís gyönyörűen ment, a szereplők 
remekeltek. Gjmrgyet és,Ruby felejthetetlenné 
akarták az estet tenni. Es ez sikerült is nekik. 
A leghatásosabb jelenet a III. felvonás végén 
játszódott le. Oltramund, a szegény lovag es- 
dekdve kér, Kosmundát, hogy ne menjen a 
csúf, de gazdag Lothar lovaghoz feleségül.

osrnunca bár szereti Oltramundot, de a pompa 
es tény kedvelése Lotharhoz vonzza.

Mindnyájan meghatottan vettük észre 
hogy minő hasonlatosság van néha a tragédiák 
és a, élet eseményei között. Hiszen az életben 
•s a vagyon állt útjában, hogy két szeret 
szive egyesülhessen. ^ SZULto

Rosmunda hajthatatlan marad. Most Olt 
ramund k,rántja tőrét és c kiáltással ■ |í
cnyern nem ehetsz, úgy másé se légy _

svép csendesen feküdlek egymás 7ndlc TT
&„moiolylyal «•S-JÄ'fi:

! pedig igen természetes az, hogy e róva Imik is 
I csak idővel emelkedhetik teljes magaslatára. 

Addig is kérjük a közönség jóakaró türelmét, 
másrészt pedig üdvözöljük kollégánkat munka­
társaink sorában. Végül még megjegyezzük, 
liogy Herendi lapunk más rovataiban is fog 
tevékenységet kifejteni, és igy már jövő szá­
munkban gyönyörű költeményt fogunk tőle 
közölni.

cseh

A piaczról. Behömpölyög G—i biztos elé 
egy szikár leány, a bimbókoron túl. Nagy élénk­
séggel kezdi:

Mentem a piaczra, mondok veszek vö­
röshagymát. Eezczer csak gyün elejbém a Szabó 
Orzse.

— Szép !
Aszongya ii nekem, hogy Kis Gergő 

Sári aszónta neki, hogy hallotta valakitől, akit 
nem ismer (súgva), hogy én talán nem is va- 
gyok illendő, sem tiszte tes.séges.

— No ez nem szép.
— Mán most azért gyűltem, liogy bepö- 

r üljem.
— Kit? Szabó Örzsét ?

Azt a világért sem !
Akkor Kis Gergő Sárit.!

- Az isten őrizzen tüle, hogy ü vele ojat 
edjek.

T alán K ecskés Rózát ?
— Ugyan, liogy gondol már olyat biztos

" ;rem’ !lz 11 Hgszelidebb teremtése a jó Is- 
termek. J

-- Kit akar hát pörülni ?
Azt az ismeretlen valakit.

- De hiszen senki sem tudja a nevét?
vele Kne.lT RÍ,.mert a ,,ÍaCZOn t.'«ko.ott

pürülnT li<lgy aknría l,At aZ Íf,totiretlo»t be-

- Hát mi haszna véna az uraknak ha 
»'eg azt se tunnák kikeresni. ’ '

Vitás ut. Az elmúlt övben hosszas küz
” t0'y[ a vAl'"= tulajdonát képező, de Lt

vás.

í kedő ugyanis a községi képviselőtestület előtt 
J kikelt az ellen, hogy nevezett ügyvéd a saját 

telkéhez, illetve kertjéhez csatolta ezt az utat 
s mcgfellebozto a vármegyénél. Mint most érte­
sülünk, Ny it ra vármegye törvényhatósági bizott­
sága Klein fellebbezésének helyt adva, 11ta.si- 
tolta a képviselőtestületet, liogy ez ügyben 
újabb határozatot hozzon. Ezzel az odiosus ügy 
uj stádiumba lépett. Erre egyébként legköze­
lebbi számunkban részletesen visszatérünk.

Felakasztotta magát. Egy rósz asszony 
miatt a miavai járásbirósági fogházban január 
24—25-ére virradó éjjel felakasztotta magát. 
Klein Dániel 52 éves béres. Klein Dániel 
gyerekkora óta másoknál szolgált s mint be­
csületes, józan és munkás embert szolgálatadói 
mindig szerették. Meg is lett volna elégedve 
a sorsával, ha a felesége jóra való, rendes élet­
módot folytatott volna, s ha az urát és család­
ját megbecsüli. De az asszony nagyon kikapós 
volt s folyton kalandok után járt. A múlt év 
deczemberébcn 19-én este az asszony ismét 
kalandra indult, s otthon hagyta férjét, egy 
12 éves fitt- és egy G éves leánygyermeket. 
A férjet kétségbeejtette az asszonynak visel­
kedése s borzasztó tettre határozta el magát. 
El akarta emészteni először gyermekeit, azután 
önmagát. Kiment gyermekeivel az utczára s a 
fedetlen kutnál felkapta leánykáját és a kútba 
dobta. Azután a fiút ragadta meg, az azonban 
nagyon sivalkodott és annyira t ugdalózotf, liogy 
sikerült kisiklnnia apja kezei közül. A fiú be­
szaladt a szomszéd korcsmába és elmondta a 
történteket. A korcsmái,ól kiszaladtak az ent­
bot ek és kihúzták a bérest, a kis leány azon­
ban már meg volt halva. Klein Dánielt fele 
segevel együtt vizsgálati fogságba helyezték, 
a hol a férfi a reá következő éjjel felakasz­
totta magát.

Meghívó. A tőkés ujfalusi intelligenczia 
1901. évi február hó 9 én az iskola termeiben 

jótékonyezélra zártkörű tánczvigalmat rendez. 
Kezdete 8 órakor, Belépti dij, személyjegy két 
korona. Családjegy 4 korona.

Az Osztrák Magyar Bank uj háza Nyit- 
rán. Az Osztrák Magyar Bank vezértitkárának 
a helyettese egy tisztviselő kíséretében Nyit- 
rára jött és megtekintette az uj banképületet, 
hogy az épület állapotáról a megtartandó köz­
gyűlésnek beszámolhasson.
. , , ~ A magyar gyártmányú köpés ievolezőlanok U d,e.k.f.en V",a|',s akli"1 l(A D a hárem év, Siló 
„Látókepcs Loveiezó-Lapok" czimű havi folyóirat Ezt

V1»r (:tl a l,,ell<iMl ÍÍViijtöket a belföldi gyártani-

EsHí'iFí E
goL és inclvnoj " (Komaro,,1,I««%ry<V lát impvilá-
h n,('1JneK előfizetési ara egy évre 2 komm \SSST " ”* *»»1«. tíiu . St

eres-

A „Vendéglősök I.apja“ az 1901 esztendővel XVI
lés l"n P; ”A Vu,,dWk Law»“. Hosszú műkő- 

uese alalt mmdenha buzgó védője volt a hazai szállo­
tt k0rcs,niir,,auk kávésok érdekeinek

farad hatatlanul küzdött a vendéglősipar haladásáért és
sr?:fériirfontosli-Uimt f JtiSlt U J''v<>beu is- A szakismeretek
Í v 41 ,nÍnden ve,1dóglősre nélkülöz-
ui. Vendéglőit bérbeadásának s minden vendéglősipar- 

I an szükséges .parczikk fürdetése a „Vendéglősök La.á“ 
-hau gyors es feltételien sikerrel jár. A .Vendéglősök
S ^an°JC,ŐS kÍadÓja: ,MSZ ^1 szerkesz-

. kiadóhivatala: Budapest. VII. Akáczf.-utcza 7 
Előfizetési ura negyed évre korona; fel évre 6 kor
tZTZJÍr Mtigjelunik milldu'' hónap fj-én és 
szávha, / kk"r p0nlosan ««tküldetik. Az egész ur- 
(| ‘ 61 Va" lljrJL‘dve, sőt a külföldre is számos nél-
bor7,!a'iUM TarílnmlAI ^ J'lralása a bortermelőkre, 
or cs dal kereskedőkre, sőt a sör- és szeszgyárosokra

hgyetr' A der6k Vál,alal0t a ”szakkürí-k
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5. oldal,

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Fried Miksa szaböüzleléböl kiléptem és a 
sajál czegom alatt a helybeli piaczon, az adóhivatal átellenében

nyitottam. Kiváló gondot fogok mindig arra fordítani, hogy tisztelt megrendelőimnek bizalmát és megelégedését kiérdemeljem 
Pnvigye, 1901. február 1-én. J

Tisztelettel

Hirsch Izsó.
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A legújabb javitolt cs. és kir. szabadalmazol! Poliiizer-f Se 
{liiinuiiiaérvkdtd a legbiresebb orvosi lekinléiyek állal ez időben 
a Icj||obbitak ismertetett el. Nem csúszik le a. testről és nem 
okoz semminemű kellemetlen nyomást* ujjy cjjd insist nap- 
j»;il hordiiatói Miután a sérvkölő idomítható, a pelolák a sérv- 
kaput teljesen elledik é- Így a sérv kicsuszásál meggálolják. A 
sérvkölőn le;|iiiaí)bau aikahmizott biztonsági készülék megaka­
dályozza a sérvkötőnek a testről való lecsúszását. Ára egyoldalúkig 
84-től 20 koroitúhj, kétoldalúnak 2t>-tól 82 koronáin,

Rendelésnél kéretik a test bőségét, azonkívül, hogy a sérv, 
jobb, bal, vagy mind a két oldalát megadni. Megrendeléseket a leg­
nagyobb titoktartás mellett pontosan eszközöl:

I Ír i ásí forrás!!

i

Karlsbaldi úri- és női- valamint 
gyermek-czipők

ZíXJ
m

kivitelben
a

szírit! te

^ p^ Mór 'S Fia
fsipl
M
IdÜ

csász. és kir. szabadalmazott kölszerészek,
Budapest. V. kér., Deák Perenerj-tt tcsa i()\g. sa

:------- n-------- Állapíttatott 1858-ban
Árjegyzék kívánatra zárt és föliratnélküli borítékban bérmelve

küldetik.

STEINER ÁRMIN
Főtéri czipészüzletében

- Nagy-Tapolcsány.
!iü'ii[áL-’iUS fiüJ^vlííi]fSJüáilS] »'VirvjVi'f.::vfi3i>ív|!5ji5j| wig’jiSywiEjlISíxt/ife. 

—Lüy 1;i: 1 áá.AZ-'.-!. í^l/e.ral Eji/ixira •: , áu:V- ■ i; ijci?i,':5li!5jl-;ídálj(Sl?iin:r!! iá'y£d'!cjj

épület- bútor- és mű as/taloá

első nagyiapolcsányi ísóietkezási váilalki-ió 
Nőgy-Tapoícsány, Korosi-mcza (sóját li

líakiáron bírt: kész díszes SSOlíSli-lllltC&Pt», (farag* 
barokk- és ó-német, slylusban); kész isi- és érczkopor- <X 

sókat s mindenféle temetkezési ezikkeket. 
Díszes ísoszoirúüsa/t éss fsssa.leis'olseit
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy az eddig fennálló

Pártoljuk
a

! hazai ipart !

Bútor-raktáromat,
a legdivatosabb és legizlésesebb kivitelben készült bútor-darabokkal ujjonnaii rendeztem be- 
ami által azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy a n. é. közönségnek a legtneszebb menő igé­
nyeit is kielégíthetem. Raktáron tartok u. m.:

—== háló- és ebédlőszoba berendezéseket, =—
melyek ó-német, renaissace, angol, baroque- és empirestHasban saját mű­
helyemben készültek. Elvállalok továbbá bármily rajz után matt, fényezett és aranyo­
zott munkákat, melyek a legrövidebb idő alatt'ponlosan a 1 égj Hiányosabb árak mellett készít­
tetnek el. A n, é. közönség szives párttogásál kéri, mély tisztelettel

Dorosm^Ü János portál-, épület-, és mű-butor asztalos NAGY-TAPOLCSANY.

11
áss Vkv lTí)

Dús választékú I BEF^JfEM) fiWhp I
férfi ruha- $ NAGY-TAPOLCSÁNY, Főtér. $

szövet kelméit, 
és fehérnemüek

nagy raktárát ajánlja nagyban és 
kicsinyben

a legjutányosabb árak mellett
BERNFELD JÓZSEF
röfös-, posztó- és gyapotkelme kereskedő

Nagy-Tapolcsany (főtér, saját ház.)

” A „Korona szálló“ tőszomszédságában. “IZII

-^4

Egy drb. 6 személyes fehér asztalterítő liszta len, 
csak 2 korona, fehér len zsebkendők, rumburgi 

vászon 25% flyári áron alul.
. *issssssssssassssss?tffff--TTTTfTtTTt íTTi nTTTT! h n >T? f íTn

Üzlet megnyitás.
—rt U| dús választéka nagy butor-ralitár. «— 

T. ez.

Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására 
hozni, hogy

„El|ő Jíagytapolgéányi
ezég alatt Nagy-Tapolcsányban Főtér 20 szám alatt

nagy bútor raktrt nyitottunk.

Üzletünk megnyílásával nagy súly! fektetünk külö­
nösen arra, hogy vevőink részére a legmodernebb 
stylfi berendezéseket állandóan raktáron harisuk.

Ebédlő-, háld-, szalon-, előszoba- -------------

------------- és konyha-berendezések,

valamint képek és tükrök a legolcsóbb árban kaphatók 
A n. é. közönség b. pártfogását kérve, maradtunk

kiváló tisztelellel

Parténkéin é| Berliner

éf Felhívom a n. é közönség b. figyelmét a közeledő ^ 
^ ünnepek alkalmából ujjonrian felszerelt, dús választékú |pj|

Confeciio-üsSeíeEnre, ^

hol a legalkamasabb s legizlésesebb f$

H--+ ajándékok

olcsó árak mellett vásárolhatók be.
Raktáron tartom a legújabb diva tu kalapokat, in­

geket, gallér- és kézelőket, nyakkendőidet valamint 
női- és férfi czipőket, fűzőket, bőröndöket, kosa­
rakat, nap- és esernyőket továbbá fehérnemű és 
ehhez tartozó kellékeket.

-«•

I NEW-YORK életbiztosltö-társaság. |
Alapiítatott 1845 ben.:Ti '»'«i*oimiwu into ucn. g®s

ijC-r- . ... ff?
m lsztan kolcsünösségen alapszik, minden utánfizetési köt clezettséc *W e/vxs---------- —-------------------------------------- 1 • , , , . ® Zwö!

S kizárásával, ^r:r
Miután részvényesei nincsenek, az összes tőke és nyeremények a S: 

fci| biztosítottak tulajdonát képezik.
S Kivonat az 1SOQ. évi zárszámadásból : 8

fi Aktívák összege — — — — — — k. 1.166.929.759 Él
Évi bevétel — — — — — — — . 258.462,658 W

E0 1899-ben a biztosítottaknak kifizettetett — » 109.595871
° 1899-ben kötött uj üzletek összege — __ > 998 435 770 §

204.492,3! ~ J

w a világo
mely ily óriási fölösleg fölött rendelkeznék.

fölösleg — — — — — — -- » 204.492,398
Hl Ni»cs másik kölcsönös biztosító-társaság a világon,

II fi ]Vcuj-Yorlg a műuclt uilág öá|xc$ or$%ágaiban §1 
----- ___ bir fiól—1'*1—1 ™

(t
I

y j Refercncziák Magyarországon :

iü) fi agyar fiit jJitclbanl^. ^ <■$> ^
# # # # fi (Xlaggar Kerekedd mi Bank. Ü

Közelebbi felvilágosítást ad a
NEW-YÍM életbiztositó-társaság magyaror- |é 

viuv szági iffazeatósátra Budnno^t ;w:szági igazgatósága Budapest,
S Erzsébet-körút 9-11-, New-York-palota. |!
,;V:


